

## 网络商品交易及有关服务行为管理暂行办法征求意见

# 实名登记·保护隐私·设“黑名单”

新华社北京4月2日电 社会广泛关注的《网络商品交易及有关服务行为管理暂行办法(征求意见稿)》2日出现在工商总局网站上。根据这一办法,从事网络商品交易的自然人应提交真实身份信息,网络经营者对消费者信息负有保管义务,违法经营者将被列入“黑名单”。

### 个人网上开店须实名登记

办法规定,通过网络从事商品交易及有关服务行为的自然人,应当向提供网络交易平台服务的经营者提出申请,提交其姓名和地址等真实身份信息。具备登记注册条件的,依法办理工商登记注册。

提供网络交易平台服务的经

营者也应当对申请通过网络交易平台提供商品或者服务的自然人的经营主体身份进行审查;对暂不具备工商登记注册条件,申请通过网络交易平台提供商品或者服务的自然人的真实身份信息进行审查和登记。

办法还规定,个人真实身份信息记录保存时间不得少于两年。

### 消费者信息将受到保护

办法注重保护消费者的隐私和信息安全,规定:网络商品经营者和网络服务经营者对收集的消费者信息,负有安全保管、合理使用、限期持有和妥善销毁义务;不得搜集与提供商品和服务无关的信息,不得不正当使用,不得公开、

出租、出售。

提供网络交易平台服务的经营者也应当采取必要措施保护涉及经营者商业秘密或者消费者个人信息的数据资料信息的安全;非经交易当事人同意,不得向任何第三方披露、转让、使用或者出售交易当事人名单、交易记录等涉及经营者商业秘密或者消费者个人信息的数据。

对于侵犯消费者个人信息的,工商机关将予以警告,责令限期改正;逾期不改正的,处以1万元以下的罚款。

### 违法经营者列入“黑名单”

针对当前网络商品交易存在的“信用危机”,办法明确提出,网

络商品经营者和网络服务经营者在网络商品交易及有关服务行为中应当遵循诚实守信的原则,遵守公认的商业道德;不得损害国家利益和公共利益,不得损害消费者的合法权益。

此外,网络商品经营者和网络服务经营者发布的商品和服务交易信息应当真实准确、完整充分,不得作虚假宣传和虚假表示。

办法同时规定,县级以上工商行政管理部门应当建立信用档案,记录日常监督检查结果、违法行为查处等情况;根据信用档案的记录,对网络商品经营者和网络服务经营者实施信用分类监管。这样,违法经营者将被列入“黑名单”,受到重点监管。

### 王家岭矿难追踪

## 井下传来敲击声

新华社山西乡宁4月2日电

记者从山西王家岭煤矿“3·28”事故现场发回报道:位于古润村2号垂直钻井的工人听到地下巷道传来敲击钻杆的声音。据负责钻井的副总指挥潘增武介绍,2日14时15分,作业工人听到井下传出敲击钻杆的声音。作业工人随即也敲击钻杆回应,之后进行喊话。这样的敲击钻杆持续了多次。15时许,当作业工人提出钻杆时,发现钻杆下绑了一根铁丝。从绑铁丝的情况看,下面的被困人员仍有体力。从17时10分开始,救援人员通过钻杆往井下输送营养液,截至18时已经输送了300袋200毫升包装葡萄糖。

## 找水发现大溶洞

日前,为寻找水源抗旱,云南省临沧市镇康县的几名工作人员根据当地群众介绍,进入位于临沧市镇康县东南1500米处半山坡的一个溶洞中找水。该洞口高约10米,宽约25米,全长约2000多米。洞内钟乳石千姿百态、色彩斑斓,洞中有水,洞洞相连。洞外植被茂密,地形复杂,洞口被树木遮挡,不易被人发现。(新华社发)



## 单枚庚申年猴票拍出7701元高价

新华社南京4月2日专电 珍贵的单枚“T.46 庚申年邮票(猴)”,日前在中邮快购网上拍出7701元高价。

由江苏省邮政公司推出的中邮快购网这次共推出4枚猴票进行拍卖,其中两枚于3月30日中午、晚间拍出,价格分别为7601元、7701元。另外两枚将于4月3日、4日拍卖。庚申年猴票可称改革开放以来发行的最“著名”的邮票,1980年2月15日发行,全套1枚,面值8分(人民币),发行量为500万枚。

## 蚌埠惊现漂白薏仁

经检测,这些薏仁中二氧化硫含量严重超标

新华社合肥4月2日电 记者从安徽省蚌埠市工商管理部门获悉,经群众举报,该市日前查处了一起“硫磺浸泡薏仁”食品安全案件,查获问题薏仁37公斤。经检测,这些查获的薏仁中二氧化硫含量严重超过国家强制标准。目前,蚌埠市已在全市展开清查,保证问题薏仁全部下架,并将继续对案件进行深入调查。

经群众举报,蚌埠市工商管理部门在该市国强路粮贸市场一家粮店内,查获了未经售出的问题薏仁35公斤,并在蚌埠市一家福超市内查获已下架的同类薏仁2公斤,同样是由该粮店售出。经现场取样并送合肥国家农副产品质量监督检验中心检验,确定送检的薏仁中二氧化硫项目已检出。

### 延伸阅读

二氧化硫是一种防腐、漂白及抗氧化剂,根据国家强制标准,二氧化硫允许残留的食品列表中不含薏仁,即该项指标在薏仁中为“不得检出”项目。但由于其具有漂白功能,一些不法商贩为使薏仁色泽更白,很可能通过硫磺浸泡等方式违规操作,造成了二氧化硫含量严重超标。经过硫磺等浸泡过的不合格薏仁色泽偏白,并且经手捻易碎。

## 江苏延申公司狂犬病疫苗偷工减料

### 涉嫌刑事犯罪已立案侦查

新华社北京4月2日电 国家食品药品监督管理局2日通报了江苏延申生物科技股份有限公司和河北福尔生物制药股份有限公司“问题人用狂犬病疫苗”调查情况。

通报指出,据江苏省食品药品监管部门和当地公安部门调查,延申公司在生产人用狂犬病疫苗过程中存在着偷工减料、弄虚作假、逃避监管的违法行为,使不合格产

品流向市场。延申公司有关人员已涉嫌刑事犯罪,当地公安部门立案侦查。

据河北省食品药品监管部门和当地公安部门调查,福尔公司在生产人用狂犬病疫苗过程中,存在违规操作行为,导致该公司人用狂犬病疫苗产品质量不合格。目前,当地公安部门对福尔公司侦查中未发现有刑事犯罪行为。

去年12月,国家药监局通报

了延申公司和福尔公司生产的人用狂犬病疫苗质量事件。中国药品生物制品检定所检测发现,两家企业生产的7个批次21万人份人用狂犬病疫苗产品的效价低于国家标准。

问题发生后,卫生部门和食品药品监管部门及时采取了控制措施,责令上述两家企业停止人用狂犬病疫苗等全部产品的生产和销售,召回相关产品;并核查了问题

疫苗的流向,采取了及时补种措施,紧急调送足够数量的疫苗到接种点,开展免费补种工作。截至目前,尚未收到问题疫苗导致的不良事件的报告。两部门仍将继续加强不良反应监测工作。

国家药监局表示,高度重视上述案件的查处,将进一步协调当地政府、公安和食品药品监管部门,依法规、按程序对相关企业和人员作出严肃处理。

## 新发布的幸福感职业排行榜显示:

# 公务员居首 地产商老二

1日,13家媒体发布了历时3个多月调查的《2009幸福指数调查报告》。来自全国城镇、农村的15801份调查问卷显示,超过一半的受访者认为,赚到钱才能“赚”到幸福。

相关调查人员介绍,本次调查覆盖了22个省、5大自治区和4个直辖市。幸福指数涉及身心、经济、工作、家庭、婚恋、性爱、交际、娱乐、社会幸福感等九大部分。

如今,“钱”让中国老百姓越来越

越清楚地意识到自己的生存状态,超过一半的受访者认为,赚到钱才能“赚”到幸福。人要幸福,还有重要的三项是身体健康、家庭温馨和婚姻美满。

不过,家庭月收入12001元~15000元则是人幸福拐点。当月收入超过15000元时,幸福感不升反降。调查人员分析说,这是因为拐点之上的人群在交际、娱乐、工作等方面幸福指数会大打折扣。

男人和女人哪个更幸福?答案是,不论男女,认为女人比男人幸福的人总是占大多数。41岁的男人、28岁的女人处于幸福的巅峰点。而在婚姻幸福感中,80后婚姻幸福感最高;60后最低。

从不同职业来看,公务员的职业优势给他们的家庭、婚姻生活带来诸多好处,公务员在家庭、婚姻方面的幸福感体验尤其显著。排在幸福榜第二位的,是中国的房地产

从业者。

针对住房问题,单位建房的群体由于在住房上支出较少,幸福感最高。租房族似乎是最不幸福的,比单位集体宿舍居住者的幸福感还要低。有趣的是,有房贷的中国人反而更幸福,调查分析发现,房贷多为70后、80后,这些群体本身的幸福感就高于其他代际,因为他们有稳定的收入来源、有目标,对未来充满憧憬。(据《华西都市报》)